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Tomasz Siemoniak

$znak pisma
Warszawa,  13 sierpnia 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

odnosząc się do interpelacji nr 3614 Pana Posła na Sejm RP Bartosza Kownackiego w 
sprawie działalności rosyjskiego wywiadu w kontekście Centralnego Portu 
Komunikacyjnego oraz zaangażowania rosyjskiego Głównego Zarządu Wywiadowczego i 
możliwości generowania działań wywiadowczych przez serwery znajdujące się w 
Petersburgu stwierdzam, że kwestie te są przedmiotem zainteresowania i monitorowania, 
zaś służby podejmują adekwatne do zagrożeń działania.

Prowadzone przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego czynności operacyjno-
rozpoznawcze, co do zasady, na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 24 maja 2002 r. o 
Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Agencji Wywiadu, objęte są klauzulą niejawności, 
która obejmuje w szczególności ochronę przed ujawnieniem stosowane środki, formy i 
metody pracy. Skonkretyzowane obszary działań Służb znajdują się w niejawnej ewidencji 
zainteresowań operacyjnych. W ramach realizacji zadań określonych w art. 5 ust. 1 pkt. 2 lit. 
a i b oraz pkt 2a ustawy o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu, 
ABW sukcesywnie prowadzi czynności związane z rozpoznawaniem, zapobieganiem i 
wykrywaniem przestępstw będących przedmiotem interpelacji, a także gromadzi materiały 
na temat aktywności osób i podmiotów podejrzewanych o współpracę z rosyjskim 
wywiadem. Ponadto w uzasadnionych przypadkach ABW oraz AW aktywnie współdziałają z 
właściwymi organami administracji państwowej w celu zapobiegania pobytowi na 
terytorium Rzeczpospolitej Polskiej obcokrajowców, których pobyt jest niepożądany, w tym 
tych, którzy mogą realizować zadania na rzecz obcego wywiadu (regulacje zawarte w ustawie 
z dnia 12 grudnia 2013 r. o cudzoziemcach).

Przykłady świadczące o prowadzeniu przez Federację Rosyjską agresywnych działań 
wymierzonych przeciwko Rzeczypospolitej Polskiej były wielokrotnie przedstawiane przez 
najwyższej rangi urzędników państwowych w środkach masowego przekazu. Należy 
nadmienić, że w związku z powierzeniem ABW,  przez Prezesa Rady Ministrów Pana Donalda 
Tuska, osłony antykorupcyjnej pn. Działania Pełnomocnika i Spółki Celowej, o których mowa 
w art. 2 pkt. 6 i 10 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o Centralnym Porcie Komunikacyjnym oraz 
Biura Pełnomocnika Rządu do spraw Centralnego Portu Komunikacyjnego dla 
Rzeczpospolitej Polskiej w Ministerstwie Infrastruktury, prowadzone są zaawansowane 
czynności ukierunkowane na rozpoznawanie, zapobieganie oraz zwalczanie zagrożeń 
godzących w bezpieczeństwo RP. 

Odnosząc się do wskazanych przez Pana Posła w interpelacji poselskiej zagrożeń 
generowanych przez serwery Federacji Rosyjskiej uprzejmie informuję, że przez Agencję 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, zgodnie z art. 32a ust. 2 z dnia 24 maja 2002 r. o Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu, a także na podstawie Decyzji Nr 50 



Szefa ABW z dnia 29 września 2022 r. w sprawie rocznego planu przeprowadzania przez 
ABW ocen bezpieczeństwa systemów teleinformatycznych na 2023 r. – przeprowadzona 
została ocena bezpieczeństwa systemów Centralnego Portu Komunikacyjnego na 
warunkach i w sposób zgodny z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 lipca 
2016 r. w sprawie przeprowadzania oceny bezpieczeństwa związanej z zapobieganiem 
zdarzeniom o charakterze terrorystycznym. 

Opisane wyżej okoliczności i formalne uwarunkowania przekładają się na liczne czynności i 
konkretne działania faktyczne i formalne, które mają charakter bieżący i długofalowy, zaś 
ujawnianie ich niweczyłoby cel ich podejmowania.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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